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1. Паспорт комплекта контрольно-оценочных средств 

1.1 Область применения комплекта оценочных средств 

 

Комплект  оценочных средств предназначен для оценки результатов освоения учебной 

дисциплины  ОП. 07.  Бухгалтерский учет 

Таблица 1 

Результаты освоения  

(объекты оценивания) 

Основные показатели 

оценки результата и их 

критерии 

Тип задания; 

№ задания  

Форма аттестации 

 (в соответствии с 

учебным планом) 

Уметь использовать 

данные бухгалтерского 

учета для планирования и 

контроля результатов 

коммерческой 

деятельности 

 

 

- приобретение 

практических навыков 

ведения бух. учета и  

анализа данных на 

бухгалтерских счетах 

организации в целях  

планирования и контроля 

результатов 

коммерческой 

деятельности 

практическое 

задание №2 

 

 

 

Дифференцирован

ный зачет 

Уметь участвовать в 

инвентаризации 

имущества и обязательств 

организации. 

 

- владение методикой 

проведения 

инвентаризации, 

приобретение 

практических навыков ее 

оформления 

теоретическое 

задание №1 

практическое 

задание №2 

 

Знать нормативное 

регулирование 

бухгалтерского учета 

и отчетности 

 

- понимание и 

аргументированное 

применение нормативных 

актов при ведении бух. 

учета и составлении 

отчетности  

теоретическое 

задание №1 

практическое 

задание №2 

 

 

 

теоретическое 

задание №1 

практическое 

задание №2 

 

Знать методологические 

основы бухгалтерского 

учета, его счета и 

двойную запись 

 

- понимание и знание 

методологических основ 

ведения бух. учета, 

приобретение 

практических навыков   

отражения хозяйственных 

операций  на бух. счетах 

посредством двойной 

записи 

Знать план счетов, 

объекты бухгалтерского 

учета 

- понимание и знание  

Плана счетов и объектов 

бухгалтерского учета,  

владение практическими 

навыками ведения бух. 

учета  

теоретическое 

задание №1 

практическое 

задание №2 

 

Знать бухгалтерскую 

отчетность 

 

- понимание и знание  

бухгалтерской отчетности  

приобретение навыков      

ее составления  

теоретическое 

задание №1 

практическое 

задание №2 

 

 



2. Комплект оценочных средств 

2.1 Задания для проведения дифференцированного зачета 

 

ВАРИАНТ 1 

Задание (теоретическое) №1 

Условия выполнения задания 

1.Место выполнения задания:  в учебном кабинете 

2. Максимальное время выполнения задания:  25 мин 

Инструкция: В тестирование включены задания по темам дисциплины. По каждому 

предложенному вопросу имеются варианты ответа. Необходимо выбрать правильный 

вариант ответа и отметить его 

1. Основные средства отражают: 

   а) в активе баланса; 

   б) в пассиве баланса; 

 2. В пассиве баланса отражают: 

  а) хозяйственные средства предприятия по составу и размещению; 

  б) хозяйственные средства по источникам формирования ; 

  в) оборотные средства предприятия. 

3. Кредиторскую задолженность отражают: 

а) в активе баланса; 

б) в пассиве баланса; 

4. Под инвентаризацией понимается: 

а) сверка учетных записей с фактическим наличием средств; 

б) проверка наличия и состояния материальных ценностей, денежных средств; 

в) проверка наличия средств с целью выявления хищений; 

г) проверка наличия и состояния материальных ценностей, денежных средств, расчетов, 

источников образования средств и определение правильности учетных записей. 

5. По какой стоимости должен оприходовать бухгалтер МПЗ, полученные 

предприятием безвозмездно: 

а) по договорной цене; 

б) по рыночной стоимости на дату оприходования; 

в) по учетной цене; 

г) по фактической себестоимости. 

6. Поступили основные средства от поставщика: 

а) Д-т 60         К-т 01 

б) Д-т 41/1       К-т 60  

в) Д-т01           К-т 60 

7. Двойная запись хозяйственных операций позволяет: 

 а) отражать каждую хозяйственную операцию на дебете одного и кредите другого 

 б) оформлять бухгалтерские документы, 

 в) исправлять ошибки. 

8. Из кассы выплатили заработную плату сотрудникам предприятия: 

а)   Д-т 50     К-т 70, 

б)   Д-т 70     К-т 50, 

в)   Д-т 71      К-т 51. 

9. Записи в кассовой книге и в отчете кассира должны быть: 

а) различны, ведь это разные документы; 

б) идентичны, но допускается расхождение в указанных корреспондирующих счетах; 

в) идентичны 

10. Если в ходе инвентаризации обнаружены расхождения между данными 

бухгалтерского учета и фактическим наличием запасов, то составляют: 

а) сличительные ведомости; 



б) инвентаризационные описи; 

в) ведомости расхождений. 

11. Отчет о прибылях и убытках содержит информацию: 

а) о составе имущества организации и источниках их формирования; 

б) о финансовых результатах, полученных организацией за год; 

в) об остатках фондов и резервов организации. 

12. Реестром аналитического учета по счету 70 «Расчеты с персоналом по оплате 

труда» служит: 

а) кассовая книга; 

б) карточка учета работников предприятия; 

в) лицевой счет. 

13. Из какого количества разделов состоит бухгалтерский баланс? 

а) Четыре раздела.  

б) Три раздела в активе и три раздела в пассиве.  

в) Пять разделов.  

14. Поступление товаров в бухгалтерском учете торговых организаций отражается? 

а) По дебету счета 41. 

б) По дебету счета 40. 

в) По дебету счета 10. 

15. Дебетовое сальдо по счету 60 свидетельствует о? 

а) Предварительной оплате товаров покупателем. 

б) Наличии задолженности перед поставщиком. 

в) Предварительной оплате товаров поставщику. 

 

Задание (практическое) №2. 

Внимательно прочитайте условия задачи, выполните ее решение  

Условия выполнения задания 

1.Место выполнения задания:  в учебном кабинете 

2. Максимальное время выполнения задания: 45 мин 

3. При выполнении задания Вы можете воспользоваться калькулятором и планом счетов 

бухгалтерского учета 

 

1. Задание  

На основании представленных в таблице данных, составьте  бухгалтерский баланс СПК 

«Комсомольский» (форма баланса приведена ниже) 

№  Название счета Сумма, тыс. руб. 

1. Основные средства 200 

2. Многолетние насаждения 192 

3. Касса 1 

4. Расчетный счет 140 

4. Расчеты с поставщиками и подрядчиками 80 

5. Расчеты по краткосрочным кредитам и займам 48 

6. Расчеты с разными дебиторами 6 

7. Расчеты с персоналом по оплате труда 63 

8. Нематериальные активы 43 

9. Уставный капитал 355 

10. Нераспределенная прибыль(непокрытый убыток) 90 

11. Материалы 54 

12 Животные на выращивании и откорме 540 

13 Корма и семена 160 

14 Резервный капитал 600 

15 Добавочный капитал 100 



БАЛАНС 

Актив 

 

Пассив 

 Раздел 1. 

Внеоборотные активы 

Сумма Раздел 3.  Капитал и резервы Сумма 
 

Раздел 2. 

Оборотные активы. 

 Раздел 4. Долгосрочные займы  

Раздел 5. Краткосрочные  обязательства.  

Баланс (итог актива) 

 

 

 

Баланс (итог пассива) 

 

 
 

 

2. Задание  

На начало дня 05.02 2019 г. остаток в кассе ООО «Уралан» -1000 руб. С расчетного 

счета ООО «Уралан» 05.02.2016г. сняты денежные средства для выдачи заработной платы 

работникам – 450000 руб.и на командировочные расходы специалисту Баянову К.Д. -

20000 руб.. 6 февраля в кассу поступила выявленная недостача в результате 

инвентаризации от работников Настаева Н.В. -1000 руб. и Чурюмова Н.Б. -1800 руб. 

Сумма под отчет на командировочные расходы в 20000 руб. выдана по расходному 

кассовому ордеру № 34,  заработная плата работникам в сумме 285000 руб.выдана 

расходному кассовому ордеру № 35. В конце дня выручка в сумме 560000 руб. сдана 

инкассаторам .   

  Вопросы к заданию:       

1..Оформите приходный  кассовый одер на получение денежных средств с расчетного 

счета  

2. Оформите расходные кассовые ордера 

3.Составьте кассовый отчет. 

Недостающие данные оформить самостоятельно. 

 

 

ВАРИАНТ 2 

Задание (теоретическое) №1 

Условия выполнения задания 

1.Место выполнения задания:  в учебном кабинете 

2. Максимальное время выполнения задания: 25 мин 

Инструкция: В тестирование включены задания по темам дисциплины. По каждому 

предложенному вопросу имеются варианты ответа. Необходимо выбрать правильный 

вариант ответа и отметить его 

1. К оборотным средствам предприятия относят: 

 а) основные средства, нематериальные активы; 

 б) основные средства, денежные средства; 

 в) сырье, материалы, товары для перепродажи, готовая продукция. 

2. Бухгалтерский баланс это: 

а) способ обобщения и группировки хозяйственных средств предприятия и источников их 

образования на определенную дату в денежном выражении; 

б) количественный состав средств предприятия; 

в) качественный состав средств предприятия. 

3. Если в ходе инвентаризации обнаружены расхождения между данными 

бухгалтерского учета и фактическим наличием запасов, то составляют: 

а) сличительные ведомости; 

б) инвентаризационные описи; 

в) ведомости расхождений. 

4. Первичным документом для отражения начислений заработной платы рабочим, 

для оплаты труда которых установлена сдельная форма, служит: 



а) табель учета рабочего времени; 

б) наряд; 

в) штатное расписание. 

5. Начислена заработная плата работникам основного производства: 

а)  Д-т 70         К-т 20 

б) Д-т 44         К-т 70 

в) Д-т 20         К-т 70. 

6. Поступили сырье и материалы от поставщика: 
а)  Д-т 41     К-т 60, 

б)  Д-т10/1   К-т 60, 

в)  Д-т 60      К-т 10/1 

7. Под инвентаризацией понимается: 

а) сверка учетных записей с фактическим наличием средств; 

б) проверка наличия и состояния материальных ценностей, денежных средств; 

в) проверка наличия средств с целью выявления хищений; 

г) проверка наличия и состояния материальных ценностей, денежных средств, расчетов, 

источников образования средств и определение правильности учетных записей. 

8. Проведение инвентаризации имущества обязательно: 

а) при смене руководителя организации; 

б) при смене главного бухгалтера организации; 

в) при смене материально ответственного лица. 

9. Счет, в котором сальдо только дебетовое: 

а) активный, 

б) активно-пассивный, 

в)  пассивный. 

10. В кассу вернули неиспользованную подотчетную сумму: 
 а) Д-т 71           К-т 50 

 б) Д-т  50          К-т 71 

 в) Д-т 50           К-т 73/1 

11. Что представляет собой план счетов? 

а) Документ, сгруппированный по экономически однородному признаку. 

б) Перечень аналитических и синтетических счетов, необходимых для ведения 

бухгалтерского учета, составления отчетности получения информации для оперативного 

руководства и управления деятельностью организации. 

в) Единый нормативный документ, в котором приводится систематизированный перечень 

синтетических счетов бухгалтерского учета и их шифры. 

12. Кредитовое сальдо по счету 60 свидетельствует о? 

а) Предварительной оплате товаров покупателем. 

б) Наличии задолженности перед поставщиком. 

в) Предварительной оплате товаров поставщику.  

13. Что представляет собой бухгалтерский  учет? 

а) это способ контроля за деятельностью организации. 

б) одна из функций управления организацией. 

в) система наблюдения, измерения и регистрации процессов материального производства 

с целью контроля и управления ими 

14. В кассу внесли в счет погашения недостачи: 

а)  Дт-71    К-т 50 

б) Д-т 50    К-т 73/2 

в) Д-т 50     К-т 71 

15. Двойная запись –это 

а) единая система данных об имущественном и финансовом положении организации  



б) взаимосвязанное отражение хозяйственных операций на счетах бухгалтерского учета, 

в) уточнение фактического наличия имущества и финансовых обязательств  

 

Задание (практическое) №2. 

Внимательно прочитайте условия задачи, выполните ее решение  

Условия выполнения задания 

1.Место выполнения задания:  в учебном кабинете 

2. Максимальное время выполнения задания: 45 мин 

3. При выполнении задания Вы можете воспользоваться калькулятором и планом счетов 

бухгалтерского учета 

 

1. Задание  

На основании представленных в таблице данных, сгруппируйте имущество ООО 

«Джангар» по составу и размещению и источникам образования на основании следующих 

данных на 01.01.2019г. 

 

№ п/п Имущество предприятия по составу и 

размещению и по источникам образования 

Сумма, тыс.  руб. 

1. Топливо 300 

2. Запасные части 100 

3. Здание заводоуправления 6000 

4. Патенты 50 

5. Прочие дебиторы 50 

6. Прочие кредиторы 200 

7. Уставный капитал 1000 

8. Долгосрочные кредиты 1000 

9. Транспортные средства 500 

10. Готовая продукция 100 

11. Уставный капитал 3000 

12. Резервный капитал 150 

13. Касса 30 

14. Добавочный капитал 350 

15. Краткосрочный кредит 200 

16. Расчетный счет 270 

17. Расчеты с персоналом по оплате труда 1000 

18. Расчеты по налогам и сборам 500 

19. Нераспределенная прибыль 300 

20. Лицензии 30 

21. Товары для продажи 70 

22. Сырье и материалы 200 

 

2. Задание  

С расчетного счета ООО «Баир» получены наличные денежные средства 

20.03.2019г.: на выдачу аванса за февраль 2016.г. в размере 120000 руб., выдачу завхозу 

Талыкову К.Г. под отчет 1800 руб. на приобретение моющих и дезинфицирующих 

средств. В этот же день аванс работникам был выдан в сумме 118000 руб., выдано под 

отчет Талыкову К.Г.по расходному кассовому ордеру № 19 -2000 руб. 

    Вопросы к заданию:         

    1.  Оформить расходные кассовые ордера. 

    2.Оформить приходные кассовые ордера. 

                Недостающие данные оформить самостоятельно. 



Критерии оценок 

 

Задание№1 (теоретическое)  

 

 

Критерии оценок 

Задание № 2(практическое) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Оценка Критерии 

«Отлично» 91 – 100 % или 14-15 правильных ответов 

«Хорошо» 71-90% или 11 - 13 правильных ответов 

«Удовлетворительно» 51 - 70 % или  8 -10 правильных ответов 

«Неудовлетворительно» менее 50% или 7 и  менее правильных ответов  

Оценка Критерии 

«Отлично» Обучающийся  правильно и точно выполнил практическое 

задание, показал умение работать с учебной литературой, 

проявив самостоятельность. 

«Хорошо» Обучающийся в выполнении практического задания имеет 

незначительные замечания и поправки со стороны 

преподавателя. Обучающийся может самостоятельно 

добывать знания, работать с учебной литературой.  

«Удовлетворительно» Обучающийся в выполнении практического задания  имеет 

значительные замечания и поправки со стороны 

преподавателя. Обучающийся не в полной мере умеет 

работать с учебной литературой, знания и умения у него 

сформированы частично. 

«Неудовлетворительно» Обучающийся  в выполнении практического задания  имеет 

значительные замечания и поправки со стороны 

преподавателя. Обучающийся не умеет  самостоятельно 

работать с учебной литературой, у него не сформированы 

знания и умения. 



2.2 Пакет экзаменатора 

 

ПАКЕТ ЭКЗАМЕНАТОРА 

Результаты освоения  (объекты 

оценивания) 

Основные показатели оценки 

результата и их критерии 

Отметка о 

выполнении 

Задание (теоретическое) №1  Выберите правильный вариант ответа 

Уметь участвовать в 

инвентаризации имущества и 

обязательств организации. 

- владение методикой проведения 

инвентаризации, приобретение 

практических навыков ее оформления 

 

Знать нормативное 

регулирование бухгалтерского 

учета и отчетности 

- понимание и аргументированное 

применение нормативных актов при 

ведении бух. учета и составлении 

отчетности  

 

Знать методологические основы 

бухгалтерского учета, его счета и 

двойную запись 

 

- понимание и знание 

методологических основ ведения бух. 

учета, приобретение практических 

навыков   отражения хозяйственных 

операций  на бух. счетах посредством 

двойной записи 

 

Знать план счетов, объекты 

бухгалтерского учета 

- понимание и знание Плана счетов и 

объектов бухгалтерского учета,  

владение практическими навыками 

ведения бух. учета  

 

Знать бухгалтерскую отчетность 

 

- понимание и знание  бухгалтерской 

отчетности приобретение навыков      

ее составления  

 

Задание  (практическое) №2 Решение ситуационных практических задач 

Уметь использовать данные 

бухгалтерского учета для 

планирования и контроля 

результатов коммерческой 

деятельности 

 

- приобретение практических навыков 

ведения бух. учета и  анализа данных 

на бухгалтерских счетах организации 

в целях  планирования и контроля 

результатов коммерческой 

деятельности 

 

 

Уметь участвовать в 

инвентаризации имущества и 

обязательств организации. 

- владение методикой проведения 

инвентаризации, приобретение 

практических навыков ее оформления 

 

Знать нормативное 

регулирование бухгалтерского 

учета и отчетности 

- понимание и аргументированное 

применение нормативных актов при 

ведении бух. учета и составлении 

отчетности  

 

Знать методологические основы 

бухгалтерского учета, его счета и 

двойную запись 

 

- понимание и знание 

методологических основ ведения бух. 

учета, приобретение практических 

навыков   отражения хозяйственных 

операций  на бух. счетах посредством 

двойной записи 

 

Знать план счетов, объекты 

бухгалтерского учета 

- понимание и знание Плана счетов и 

объектов бухгалтерского учета,  

владение практическими навыками 

ведения бух. учета  

 



Знать бухгалтерскую отчетность 

 

- понимание и знание  бухгалтерской 

отчетности приобретение навыков      

ее составления  

 

 

Условия выполнения задания 

Время выполнения заданий: 80 мин. Место выполнения задания:  в учебном кабинете 

Оборудование: калькулятор, ручка, бумага 

Литература для экзаменующихся (справочная, методическая и др.):   

1. План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организации  

Дополнительная литература для экзаменатора (учебная, нормативная и т.п.) 

1. Дмитриева И.М. Бухгалтерский учет: учебник и практикум для СПО/ - 5-е изд., перер.и 

доп.-М.: Издательство Юрайт, 2019.- 325с.  
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